



Dne: 7. července 2013

Místo: Zámek Lešná u Valašského Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje, Líska - o.s. pro EVVO ve Zlínském kraji nabídla naší organizaci možnost zapojit se do osvětové kampaně "STROMY a my"

STROM ROKU LEŠEŇSKÉHO PARKU 2013

Pracovníci Muzea regionu Valašsko spolu s občanským sdružením Líska vyhlásují anketu o **STROM ROKU LEŠEŇSKÉHO PARKU 2013**. Do ankety byly vybrány tři stromy: platan javorolistý, smrk pichlavý a lípa velkolistá. Návštěvníci parku si mohou stromy prohlédnout a dát jednomu stromu ze tří nominovaných svůj hlas. Anketa bude ukončena v týdnu od 15. do 18. října 2013. V ty dny bude probíhat při příležitosti oslavy Dne stromů přemítání o moudrosti předků pod starým dubem v parku Lešná u Valašského Meziříčí.

Pro jiné velké starosti si mnohdy neuvědomíme, jak moc jsou stromy pro člověka důležité. Zpevňují půdu, stabilizují klima, vytváří stín, zmenšují výkyvy v kolísání teplot, vytváří bariéru, zpomalují proudění vzduchu; zvlhčují vzduch, fungují jako přirozený filtr škodlivých látek a uvolňují kyslík. S úctou ke kráse a funkčnosti stromů vznikla anketa **STROM ROKU LEŠEŇSKÉHO PARKU 2013**.

Do první kategorie patří letité stromy, z nichž mnohé pamatují stržení hospodářských budov a přeměnu hospodářského dvora v anglický park. Do druhé kategorie patří nová výsadba stromů v parku. Poslední ze tří kategorií jsou stromy s léčivými účinky, obsahující látky s blahodárnými účinky na lidský organismus a stromy jako zdroj duševní pohody.

„Kategorii letitých stromů zastupuje a jako první strom do ankety Strom roku lešeňského parku 2013 je nominován platan javorolistý. Jeho původ není přesně znám, někteří autoři se domnívají, že je varietou platanu východního. Platany jsou stromy s nejkrásnější kůrou. U starších stromů je kůra díky postupnému odlupování složena z několika vrstev o různé barvě. Tím kmen získává charakteristický vzhled. Listy připomínají listy javoru, odtud název. Kategorii mladších i čerstvě vysazených stromů reprezentuje a jako druhý strom do ankety je nominován smrk pichlavý, který byl vysazen hrabětem Christianem Kinským. Smrk vysadil při oslavě svých 85. narozenin svému vnukovi. Smrk pichlavý pochází ze Severní Ameriky, kde byl objeven až v 19. století. Zástupce třetí kategorie za stromy s léčivými účinky byla vybrána lípa srdčitá. Čaj z lipového květu je vyhlášený lék při onemocnění dýchacích cest,“ představuje nominované stromy Lenka Šimurdová z Muzea regionu Valašsko.

Anketa bude ukončena a Strom roku lešeňského parku bude vyhlášen v týdnu od 15. do 18. října 2013. V ty dny bude probíhat při příležitosti oslavy Dne stromů přemítání o moudrosti předků pod starým dubem

Kontaktní osoba: Mgr. Lenka Šimurdová, Tel.: +420 723 567 486,
E-mail: lenka.simurdova@email.cz, www.muzeumvalassko.cz

Foto: Archiv MRV





